

Информация

по патриотическому воспитанию в МОУ «СОШ №13 г. Зеленокумска»

В школе ведется планомерная работа по патриотическому воспитанию, которая включает:

- спортивные мероприятия;
- творческие конкурсы;
- внеклассные мероприятия;
- уроки мужества
- благотворительные акции.

Классные руководители на классных часах в рамках патриотического воспитания ведут пропаганду внутренней и внешней политики государства, политики дружбы между народами, достижений в развитии экономики, науки и технике. Эти часы общения позволяют воспитывать у молодежи высокую политическую бдительность и постоянную готовность к защите Родины, раскрывать героизм и самоотверженность народов России. Воспитывают у подрастающего поколения чувство гордости за подвиги старшего поколения и стремление подражать ему. С сентября 2022 года в рамках внеурочной деятельности ведутся занятия «Разговоры о важном», на которых поднимаются важные и актуальные темы и проблемы современной России, её места в мире.

В школе проводятся линейки-митинги, мероприятия, Уроки мужества, посвященные памятным датам России: Битва за Кавказ, День неизвестного солдата, День героя Отечества, Неделя памяти жертв Холокоста, снятие блокады Ленинграда, освобождение Ставропольского края от немецко-фашистских захватчиков, освобождение Сталинграда, День героя-антифашиста, вывод войск из Афганистана, день защитника Отечества, День Победы и др. С сентября 2022 года проводится еженедельная линейка, посвященная поднятию флага РФ, на которой ребятам говорится о значимых событиях, произошедших за неделю и планируемых в течение недели. Все учащиеся исполняют гимн РФ.

20 февраля для учащихся 8-11 классов в актовом зале состоялся урок мужества. С ребятами пообщался капитан воинской части 5588 Полухин Евгений Александрович. 22 февраля были проведены разнообразные мероприятия ко Дню защитника Отечества: уроки мужества, флешмоб «Есть такая профессия – родине служить», торжественная линейка, традиционный школьный конкурс патриотической песни «Солдатский конверт», Круглый стол для 10-11 классов «День защитника Отечества. Библия и война», который провели благочинный Зеленокумского округа протоирей Роман

Квитченко и помощник настоятеля храма Петра и Павла Резанов Александр Петрович. В этот день все мероприятия прошли под #защитнику26.

Учащиеся 5-11 классов ежегодно принимают участие во Всероссийских конкурсах и мероприятиях. Всероссийские конкурсы сочинений «Без срока давности», «Наследники Победы», «Письмо солдату. Победа без границ», исторических диктантах «Диктант Победы» - 3 сентября, 27 апреля, военно-патриотический диктант «Авангард» - 15 ноября, Исторический тест – 2-3 декабря, патриотические акции: «Мы помним тебя солдат», «Письмо солдату», «Письма добра» в поддержку военнослужащих, принимающих участие в СВО на Украине, акция «Героям Отечества», написав поздравительные открытки и письма военнослужащим, принимающим участие в СВО

Акции «Окна Победы», «Свеча памяти», «Минута молчания», «Окна России», «Сад памяти», «День героя», «Георгиевская ленточка», «Память сильнее времени». К сожалению, уже 2021 году не осталось ни одного ветерана-участника ВОв. 3 сентября состоялось открытие мемориальной доски, посвященной выпускнику нашей школы Воробьеву Анатолию Алексеевичу. Погибшему во время выполнения СВО на территории Украины.

Ребята из вокального объединения дополнительного образования ежегодно принимают участие и становятся лауреатами различных степеней в разных возрастных категориях в окружном конкурсе патриотической песни «Солдатский конверт»: Султаналиева Патимат, Чубенко Милана, Эфендиева Эльмира, Чубенко Давид. Такой же конкурс-смотр патриотической песни проводится в школе среди учащихся 2-9 классов (февраль, апрель), на которых в жюри присутствует помощник комиссара Военного комиссариата Заикин А.А. Планируется принять участие в фестивале «Победная весна» в мае.

Конец января и февраль- традиционный месячник оборонно-массовой и спортивной работы, в рамках которого проводятся разнообразные мероприятия. В январе ежегодно в школе проводится Неделя памяти жертв Холокоста и День снятия блокады Ленинграда, в рамках которой проходят классные часы, организованы кинопоказы документальных фильмов с последующим обсуждением, информационные выставки, библиотечные уроки.

В школе находится Музей боевой славы, где в непогоду проводится еженедельная линейка, посвященная поднятию государственного флага РФ. В День героев Отечества была открыта Парты героя, посвященная выпускнику школы Воробьеву А.А., погибшему в ходе спецоперации на Украине. Такая Порта героя уже находится в музее, и посвящена она также выпускнику нашей школы, Герою Советского Союза Крайневу Н.С. Планируется открытие Парты героя Свечкарёву Ивану Семёновичу, Герою Советского Союза, выпускнику нашей школы.

В феврале учащиеся ежегодно принимают участие в районном конкурсе «Ратные страницы истории», в котором команда школы заняла 3 место в 2022 г, 1 место в 2021 г, в 2023 году – 1 место, что является заслугой руководителя патриотического клуба Ивершина А.И. В соревнованиях, организованных ДОСААФ учащийся 11 класса Кацера Владимир занял 1 место по пулевой стрельбе.

В рамках проекта «Киноуроки в школах России» в классах организуется просмотр художественных короткометражных фильмов «Александр», «Честь имею», «Когда небо улыбается» с последующим обсуждением. Школа сотрудничает с выездным кинотеатром 3D фильмов. Ребята уже посмотрели военно-патриотические фильмы «Солдаты», «Калашников», «Крик тишины», «Африка».

Феврале состоялись классные этапы конкурса чтецов «Живая классика», на котором звучали и произведения. Посвященные Великой Отечественной войне. Были проведены спортивные соревнования между параллелями учащихся 5-11 классов «А ну-ка, мальчики» и 1-4 – «Старты надежд». Во всех спортивных мероприятиях учащиеся показали хороший уровень физической подготовки, соревнования по волейболу и пионерболу.

Работа по подготовке допризывной молодежи к военной службе осуществляется через работу клуба им. А.В. Суворова через объединения дополнительного образования «Юнармия 13-й», «Юный патриот», «Юный пожарный» под руководством А.И. Ивершина. Основная цель работы клуба и объединений – формирование правильного представления о роли государства в сфере обороны, о воинской службе, о Вооруженных силах, о боевой технике и ее назначении; освоение правил безопасного поведения в повседневной жизни и обеспечение физической готовности к действиям в ЧС. Занятия клуба проходят еженедельно согласно плану работы, который составляется руководителем клуба на год. На занятиях учащиеся рассматривают теоретические вопросы, так же выполняют и практические задания. В течение года члены клуба участвуют в различных школьных, муниципальных и областных мероприятиях. В январе члены клуба посетили музей МВД, 7 апреля в День призывника побывали в воинской части 5588.

Ребята принимают активное участие в патриотических мероприятиях и акциях: Слет юнармейцев, форум допризывной молодежи, спартакиада допризывной молодежи (7 апреля), шествии «Бессмертного полка», ежегодное восхождение на Бештау, участие автопробеге «Знамя Победы», военно-патриотических играх Лазертактик, «Тропа разведчика», «Зарница» (в 2020 г. команда школы заняла 4 место в крае, «Росквиз» - 3 место, «Россия и Крым», 2 место- 2021, участие в онлайн-играх «Высота 102.0», «1418»)

Таким образом, работа школы по проведению патриотических мероприятий заняла важное место в учебно-воспитательном процессе, так как она была направлена, прежде всего на формирование у учащихся патриотизма, гражданственности, высоких нравственных, моральных и эстетических качеств, способствовала приобщению подрастающего поколения к традициям русского народа, развитию национального самосознания, творческого потенциала учащихся.

Исполнено зам. директора по ВР Богданова Е.С.